

大漢報 The Chinese Times

Printers & Publishers
No. 1 EAST PENDER STREET
VANCOUVER, B.C., CANADA
Phone MU 5-9941

Established in 1907, as the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.
Published every day except Sunday and holidays by
THE CHINESE FREEMASONS
IN CANADA
PUBLISHERS LIMITED

(號三五第一卷八式第紙新聞) Tues., October 11 1966 (Vol. 28 No. 153 Page 1)

全加自由黨代表大會通過議案

加政府應認從速

法增設太空追蹤站

(佛列士島，聯社電)法國太空署

，星期四日，在西班牙屬的小島上，開設一火器追蹤站。此為法國第一座在國外的火器追蹤站。該追蹤站將負責研究

由法國南部所發出的火雷。

當時工作及假期。

星四日，在西班牙屬的小島上，開

行集體罷工，罷工理由，為要求增加

僱用內六百名泰國僑民上星斯四日開始

在外上承認中共。

關於中共問題的辯論，最後以六十二票對七票，贊同承認北京政權。隨着對

於一項相關的問題，則以四十七票對十票，同意加政府應支持中共加入聯合國為

會員，但仍保留台灣屬國政府的席位。

現任麥基羅大學法學院院長古欣教授

為此次大會外交方案的起草人，曾

發表談話，謂美蘇双方均正設法促進國

際禁止武擴播的實現。

據華府官方消息：探測衛星此次可

能並與蘇外長談及越戰及改善蘇美關係

等重要問題。

(華盛頓十一日美聯社電)蘇外長

顧羅米古昨親訪白宮，曾分別與美總統

會晤會商一小時四十五分，且與美國務

卿羅斯克會晤兩小時半，事後曾對記者

發表談話，謂美蘇双方均正設法促進國

際禁止武擴播的實現。

據華府官方消息：探測衛星此次可

能並與蘇外長談及越戰及改善蘇美關係

等重要問題。

(聯合國十一日美聯社電)英外長

布朗今日出席聯合國大會，對一百一十

九國代表發表政策演講，呼籲各國支持

英國提出的越南和平大項計劃，並公開

邀請蘇聯共同擔任重開日内瓦和會解決

越戰。布朗并謂：一種基本上無可避免

的事實，是決不能及不應從軍事上解決

越南衝突，深信唯一的辦法，是通過調

停談判達成政治上的解決。現英國仍堅

信一九四五年的日内瓦越南和約，為解

決越戰的基本原則。

(聯合國十一日美聯社電)蘇外長

在聯合國總會商討和平大項計劃，並公開

邀請蘇聯共同擔任重開日内瓦和會解決

越戰。布朗并謂：一種基本上無可避免

的事實，是決不能及不應從軍事上解決

越南衝突，深信唯一的辦法，是通過調

停談判達成政治上的解決。現英國仍堅

信一九四五年的日内瓦越南和約，為解

決越戰的基本原則。

加國提高對外援助

(聯合國加拿大社電)加拿大代表

在聯合國總會商討和平大項計劃，並公開

邀請蘇聯共同擔任重開日内瓦和會解決

越戰。布朗并謂：一種基本上無可避免

的事實，是決不能及不應從軍事上解決

越南衝突，深信唯一的辦法，是通過調

停談判達成政治上的解決。現英國仍堅

信一九四五年的日内瓦越南和約，為解

決越戰的基本原則。

直至最近，因氣象台才轉播美國兩

種不同的電線圈，並接收衛星發出的電波。

但因氣象台亦置有一副傳真機，以

備而已。

直至最近，因氣象台才轉播美國兩

種不同的電線圈，並接收衛星發出的電波。

但因氣象台亦置有一副傳真機，以

<p



訪問林語堂

報紙排印須機械化始可臻上乘水平。
常用漢字也要減少並加整理以便讀者。

(香港訊)東南亞中文報紙研討會經過五日來的集會，到前日已是完滿結束，在研討會進行期間，來自七個東南亞地區及包括香港的代表們，曾就報紙的印刷、排字、鑄字及寫作等有關問題，廣泛交換意見，研究如何將報紙的技術加以改良。

有關此次研討會到底給東南亞的中文報紙，帶來什麼新的貢獻。記者就此特

別訪問了現代中國偉大的語言文字學專家林語堂博士。

林博士說：參加這次研討的輸入，他們的思想已非常進步開明，就以報紙

的印刷、排字及鑄字的改良來說，他們

均一致承認，必須予以機械化，才能趕

快步子是由於十九世紀的明治維新。

日本人的印刷業，現在已是列在世界第

一流的國家，日本人除了盡量發展他們

的工業外，而且還時常學習歐美進步的

技術，來改良自己，無可否認的，日本

已足夠資格成爲世界一等工業國。

林氏繼續說：單就印刷來說，日本

已走在這個發明印刷的中堅之龍頭，爲

什麼呢？中國人太守舊了，沒有勇氣去

改進，成爲了一種「老毛病」，至今仍

與「老樣子」相差不遠。」

林氏指出從這次中文報紙研討會各

代表所發表的談話中，均證明這一代中

國人的思想已進步了，肯提出勇氣來改

良，迎頭趕上。因此，他對這次研討會

留下了深刻的印象，而且感覺非常愉快

研討會另一個談論的題目，就是當

用字的簡化問題，咸認爲今日的報紙常

用字寫起來太困難，而且許多字的偏旁

部首，根本加上去是沒有什麼意義的，

必須予以簡化，但這種文字的簡化程序

如何呢？

據林語堂博士表示：不能操諸過急

，要逐步地來推進。主要是社會一般

人已經認識的俗字，該讓其繼續使用

下去，是最起碼的做法，譬如「剛才」

這個「才」字是取用人才這個「才」字

哭不已。

到了這裏，老楊這才把他的前一個

病人診完，然後走過來問道：「是那一

位要看病？」

「他，」那個年老的農夫指著青年

說。那個青年站了起來，老楊這才看清

他還不是我的女婿。」

「你還說我，」那個年老的農人說

。『我這麼做，還不是爲了你。』

雖然如此，那個年輕的女子，還是

那年老農人說。

「既然是你的女婿，」

老楊祇有再問那個年老的農人，於

是，那年老農人說：

『這樣。』

那個青年一句話也不說。

老楊祇有再問那個年老的農人，於</

綜合新聞

普天同慶薄海騰懽

各界聯祝雙十國慶

(電訊) 全加中華總會館，聯合各

界於昨天（星期日）下午一時半起，假座華僑公立學校大禮堂，提前合併舉行慶祝中華民國五十五年雙十國慶，第十四屆華僑節，暨總統八秩華誕大會，由李道全，關雲龍，黃孔阜，蕭秉祺，徐德昆，余勳平，許莘生，陳濟平，許秉信，周永年，黃孔維，蔡英源，伍善予，孫漢平，馬立霞，馬浩吾，陳子元等，分別擔任布置，招待等工作，屆時凌總領事楚珣，王領事易非，向副領事特恩，關中委崇顯，各僑團代表，各僑校董員生，總會館各職員，各界男女，僑胞暨外表演單位人員，魚貫而至，數達七百餘人，情況熱烈，二時大會開始，由關雲龍主持大會秩序，(1)全體肅立，(2)合唱中華民國國歌，(3)全體向中加國旗暨國父遺像行一鞠躬禮，(4)請主席團列位主席，全加中華總會館常委周榮騰，林西屏，黃壁俠，關中委崇顯，凌總領事楚珣，華僑公立學校校長胡彩星，文彊學校校長黃蔭齡，聖方濟學校長周若鈞就位，(5)主席團生席常委周榮騰致開會詞，(6)關中委崇顯委員崇顯，凌總領事楚珣，周校長若鈞神父相伴演說，綜合大意，(甲)吾人慶祝雙十國慶，應認我國父孫中山先哲諸先烈諸遺，聯合國際愛好自由力量，支援自由祖國之復國行動，解救大陸同胞，為完成國民革命第三期任務而努力。

〔未完〕

各界致賀金五誌

(電訊) 本埠漢升體育會，定於上

星期八日下午八時在該會禮堂舉行成立

廿六週年紀念，並設雞尾酒會慶祝，經

計有黃錦潮，木榮，紐利臣，黃氏宗親

會，每廿元，黃曉莊，昌質，台山錦成

，陶陶酒家，羅省群峰社，每十元，黃

國珍，浩禮，柏平，陌耀，禮波，榮超

，國英，子彬，世珣，昆明，華大，鴻

振，禮觀，開遠，英德，道均，頌邦，

啓周，龍昌，禮賢，禮光，烟寬，經宗

，黃柏，炳泉，炳光，文字，潮基，會

平，恭瀚，禮璣，炳麟，啓蔚，奕偉，

然俱樂部，偉琳灘，黃深，樹榮，美國

大埠葵青肩小姐，每五元，餘待續誌。

足球聯賽名隊成績

(電訊) 本埠足球聯賽，諸多未及詳

悉。

但朱伊鐵路是連接卑詩北部與海岸

的交通樞紐，卑詩七部的貨運及繁榮，

令到此鐵路的交通陷入於第十四日的

停頓。

朱伊鐵路是連接卑詩北部與海岸

的交通樞紐，卑詩七部的貨運及繁榮，

令到此鐵路的交通陷入於第十四日的

停頓。